搭建上合国家面向亚太的"出海口"

山东高速上合经贸产业园主体建设启动 明年6月投入运营

强信心 稳经济 促发展

早报8月28日讯 车辆来回穿梭, 现场机器轰鸣……近日,位于胶州市胶 北街道的山东高速上合经贸产业园施工 现场一派忙碌景象,作为上合国际枢纽 港重要组成部分,项目开启全面主体建 设阶段。

年内完成主体建设

山东高速上合经贸产业园项目,是 山东高速集团投资上合新区的首个综合 产业园区,总投资5.7亿元,规划建设集 班列运营与国际贸易、供应链金融等功 能于一体的综合性物流产业园,设置中 欧班列集结操作中心、供应链金融中心、 跨境电商综合服务中心等,形成"物流+ 贸易+金融"聚链式产业聚集区。

项目已列入《山东省国民经济和社 会发展第十四个五年规划和2035年远 景目标纲要》重大现代物流项目,被列入 山东省、青岛市2023年重点项目。

"山东高速上合经贸产业园项目作 为上合国际枢纽港的起爆点,上合国际 枢纽港专班各成员单位和山东高速集团 协同配合,挂图作战,加力提速,确保项 目年内完成主体建设,2024年6月投入 运营。"上合国际枢纽港专班综合协调组



联络人桑世标说道。

山东高速上合经贸产业园项目规划 契合上合示范区"物流先导、贸易拓展、 产能合作、跨境发展、双园互动"的运作 模式。项目落地后将助推山东省及青岛 市加快形成"陆海内外联动、东西双向互 济"的开放新格局,切实推进上合示范区 打造"一带一路"国际合作新平台,为上 合示范区加快建设国际物流中心、现代 贸易中心提供强力支撑,并将成为申建 国家中欧班列集结中心的重要载体。

各部门单位协同解难题

上合经贸产业园项目在推进过程中 遇到了不少困难,上合国际枢纽港专班 成员单位市物流服务中心、胶北街道、自 规局、住建局、行政审批局等协同联动解

"行政审批局高效协同市自规局、市 住建局等单位,围绕项目推进过程中手 续办理问题,各部门主动靠前、积极服 务、容缺受理,确保5个工作日内完成了土 地出让、建设用地规划许可、建筑工程规划 许可及施工许可证的审批发证工作。"胶州 市行政审批服务局局长郝世波说。

上合国际枢纽港专班将所有问题进行 挂牌督办。胶北街道办事处主任刘大庆表 示:"胶北街道积极与相关部门沟通协调, 紧盯项目进度及时申报材料入库,确保应 纳尽纳、应统尽统,对于推进项目中所遇到 的问题,邀请相关单位进行集中'会诊'并 成立项目征迁指挥部,统筹调配各方资源, 确保发挥最优乘数效应。"

打造国际合作新平台

依据《中国-上海合作组织地方经贸 合作示范区建设总体方案》和上合国际枢 纽港规划,枢纽港将打造上合组织国家面 向东北亚的加工制造中心、物流分拨中心 和商品集散中心的国际合作新平台,搭建 中国企业走向上合组织国家的"母港"和上 合组织国家面向亚太市场的"出海口"

枢纽港一期主要包括中国物流集团项 目、火车站TOD片区开发项目等功能型 项目,其中上合经贸产业园属于山东高速 上合国际枢纽港"1总部、1平台、2园区"深 化合作的项目清单的一部分,将依托枢纽 资源集成优势,显著增强上合示范区国际 产业链供应链控制力和产业核心竞争力。

(观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦 通讯员 王雪妍 张远东)

学思想 强党性 重实践 建新功 主题教育

早报8月28日讯 为推进主题教育 走深走实,进一步摸清残疾人需求,有效 解决残疾人急难愁盼问题,日前,青岛市 残联系统广泛开展"千人连万家"问需纾 困大调研工作,发动基层残疾人工作者 对全市持证残疾人进行入户调研。截至 目前,共摸查需求和问题11061件,已解 决9602件,残疾人满意度大幅提升。

对持证残疾人入户调研

新形势下如何切实提高残疾人群体 获得感、幸福感、满意度,如何促进残疾 人事业高质量发展,是一项重要的民生 课题。6月份以来,全市残联系统开展了 '千人连万家"问需纾困大调研工作,发

对20.5万持证残疾人入户调研

全市残联系统开展"干人连万家"问需纾困大调研

动2000余名残疾人事业工作者,对全市 20.5万持证残疾人进行入户调研,摸清残 疾人底数,解决残疾人急难愁盼问题。

此次大调研工作,聚焦摸清全市残 疾人普查底数,全面调研残疾人教育、就 业、医疗、康复、托养、住房、家庭无障碍、 文化体育活动等方面基本情况,倾听残 疾人群体的现实需求,切实解决残疾人 最关心、最直接、最现实的问题。

家住西海岸新区滨海街道的高先 生,因患脑梗瘫痪在床多年,一直没有办 理残疾人证。在此次大走访期间,西海 岸新区残联了解到该情况后,主动将"你 来办"变为"我去办",及时组织评定医生 提供上门评定服务,很快就为他办理好 了残疾人证。

此次大调研切实了解全市残疾人群

体的现实需求,真正实现残疾人诉求有 人听、困难有人帮、事情有人办,更为今 后精准施政施策提供依据,夯实基础。

将政策送到每个残疾人家中

记者了解到,大调研期间,全市各级 残联组织积极开展入户宣讲,将政策送 到每个残疾人家中,让全市残疾人群体 掌握咨询、维权、办事等需求的实现渠道 和联络责任人等。其中,市北区残联印 制3万份《2023年市北区残联各项优惠 政策办理指南》《市北区阳光送暖服务手 册》;莱西市残联印发了1.6万份《助残政 策明白纸》,提高残疾人群体的政策知悉 率;平度市残联创新宣传方式,线下印制 3万份《残疾人政策服务指南》进行发 放,线上将电子版惠残政策指南在各镇(街 道)便民大厅等人员流量大的场所进行投 屏宣传,在每个村(社区)微信群内转发,并 定点发送给残疾人及其亲属,全方位、立体 化宣传惠残政策。

边走访、边调查、边宣讲的同时,全市 残联系统强化边整改边解决模式。此次大 调研工作,明确要求对调研中了解到的残 疾人群体难点、热点、堵点问题,建立工作 台账,列出问题清单,逐级认领,落实责任、 限时解决、逐项销号。

为使问题得到有效解决,全市各级残 联组织整合运用爱心企业、助残机构等社 会资源,形成帮扶残疾人的强大合力,多渠 道、多形式、创新性解决残疾人提出的急难 愁盼问题。 (观海新闻/青岛早报记者

吴冰冰 通讯员 迟文武)

我身边的营商故事

早报8月28日讯 2023年以来,市 工业和信息化局聚焦先进制造业高质量 发展,建立常态化政企沟通交流机制,围 着企业转,盯着项目干,帮助企业解难 题、做实事,全面实施"做企业贴心人"服 务行动,持续优化制造业发展环境。

为帮助解决企业生产经营遇到的 困难和问题, 市工信局每月或根据企业 需要组织服务企业现场交流活动。协 同各区市、功能区和产业园,组织企业 遍访服务行动,完成全部4676家规上

完成4676家规上工业企业走访

市工信局建立服务制造业政企常态化交流机制

工业企业走访。坚持专员服务,建立年 新增产值1亿元以上工业企业清单,实 施重点企业包靠服务,精准帮扶企业扩 产增效。

市工信局每季度至少组织一次服务 产业链发展专题交流活动,重点围绕制 造业重点产业链,聚焦产业配套、涉企政 策、营商环境等方面进行沟通交流。同 时,创新开展"链万企"供需对接活动 30多场,助力100多家配套企业进入 龙头企业供应链、200多个场景需求被

接单,促成一批协同创新联合体和稳定 配套联合体达成合作。今年以来,"链万 企"平台上线企业9100多家,数量是年 前的4倍

搭建平台、优化生态,聚焦弘扬企业 家精神,让企业和企业家成为推动全市 工业经济高质量发展的"主角",市工信 局联合媒体推出"工赋青岛""四新领航" "企业家说"等融媒体栏目16期,搭建行 业协会服务平台,组织17家协会发布政 策解读、市场开拓、研发设计等10大类 63 项服务菜单,为企业发展提供全方位支 持,搭建综合素质和能力提升平台,组织开 展第14期清华大学企业家高级研修班,组 织企业家赴成都研学考察。

市工信局每月度、季度定期组织近 500 家规上工业企业开展问卷调查,充分 了解行业动向、企业预期、当前面临的主要 问题、相关建议诉求等情况,掌握工业经济 运行存在的苗头性、倾向性问题。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 李国庆)